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Αθήνα 
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 1250Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 
ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη 
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
           Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
           Τμήμα Ερωτήσεων 
           Αθήνα 

KOIN.: Πολιτική Γραμματεία 
Υφυπουργού    Κοινωνικής Ασφάλισης       
 

            
            
            

ΘΕΜΑ: «Αδιαφανείς διαδικασίες και κωλυσιεργίες με τις εκκρεμείς συντάξεις 

αλλά και τις συντάξεις “εμπιστοσύνης”».

ΣXET.:  H με αρ. πρωτ. 7558/21-9-2022 Ερώτηση.

  

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από 

τους Βουλευτές κ.κ. Μάλαμα Κυριακή, Αβραμάκη Ελευθέριο, Αθανασίου 

Αθανάσιο (Νάσο), Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία), Αυλωνίτη Αλέξανδρο - 

Χρήστο, Βαρδάκη Σωκράτη, Βέττα Καλλιόπη, Γιαννούλη Χρήστο, Γκαρά 

Αναστασία (Νατάσα), Γκιόλα Γιάννη, Δρίτσα Θεόδωρο, Ελευθεριάδου 

Σουλτάνα, Ζεϊμπέκ Χουσεΐν, Ζουράρι Κωνσταντίνο, Ηγουμενίδη Νικόλαο, 

Θραψανιώτη Εμμανουήλ, Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα), Καφαντάρη Χαρούλα 

(Χαρά), Κόκκαλη Βασίλειο, Λάππα Σπυρίδωνα, Μαμουλάκη Χαράλαμπο 

(Χάρη), Μάρκου Κωνσταντίνο, Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο, Μπαλάφα Ιωάννη, 

Μπάρκα Κωνσταντίνο, Μπουρνού Ιωάννη, Μωραΐτη Αθανάσιο (Θάνο), 

Νοτοπούλου Αικατερίνη, Παπαδόπουλο Αθανάσιο (Σάκη), Παπανάτσιου 

Αικατερίνη, Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη), Πούλου Παναγιού (Γιώτα), Ραγκούση 

Ιωάννη, Σαντορινιό Νεκτάριο, Σκουρλέτη Παναγιώτη (Πάνο), Σκουρολιάκο 

Παναγιώτη (Πάνο), Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ), Συρμαλένιο Νικόλαο, 

Τελιγιορίδου Ολυμπία, Τόλκα Άγγελο, Τζούφη Μερόπη, Τσίπρα Γεώργιο, 
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Φάμελλο Σωκράτη, Φίλη Νικόλαο, Φωτίου Θεανώ, Χαρίτου Δημήτριο (Τάκη), 

Χατζηγιαννάκη Μιλτιάδη, Χρηστίδου Ραλλία και Ψυχογιό Γεώργιο, σχετικά με 

τις καθυστερήσεις και τη διαδικασία εκκαθάρισης εκκρεμοτήτων στις αιτήσεις 

συνταξιοδότησης του Δημοσίου, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Α. Η Γενική Διεύθυνση Συντάξεων Δημοσίου Τομέα (Γ.Δ.Σ.Δ.Τ.) του e-

ΕΦΚΑ έχει ήδη προχωρήσει, με τη χρήση μίας σειράς μηχανογραφικών 

εφαρμογών, στην αυτοματοποιημένη διαδικασία απονομής συντάξεων 

χηρείας (μεταβίβαση στον επιζώντα), απονομής επικουρικής σύνταξης για 

συγκεκριμένες κατηγορίες συνταξιούχων και απονομής εφάπαξ παροχών 

εντός τριών (3) μηνών για όλες τις περιπτώσεις που έχει απονεμηθεί η κύρια 

σύνταξη. Επιπλέον, η Γ.Δ.Σ.Δ.Τ. έχει ορίσει τις σχετικές προδιαγραφές και 

ήδη υλοποιείται από 01.06.2022 η αυτοματοποιημένη διαδικασία για την 

έκδοση – απονομή κύριων συντάξεων με τη συνδρομή της Γενικής 

Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης 

(Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ.). 

Παράλληλα, με τον ν. 4921/2022 (Α΄75) παρέχεται η ευχέρεια 

έκδοσης σύνταξης μέσω διαδικασίας ταχείας απονομής (fast track) και 

έκδοσης σύνταξης μέσω της διαδικασίας της «σύνταξης εμπιστοσύνης». 

Πρόκειται για ρυθμίσεις που αποσκοπούν στην επιτάχυνση της απονομής των 

συντάξεων. Οι fast track συντάξεις αφορούν τις αιτήσεις συνταξιοδότησης 

που θα υποβάλλονται από την έναρξη ισχύος του ως άνω νόμου και εφεξής, 

ενώ αντίθετα οι «συντάξεις εμπιστοσύνης» αφορούν παλαιά αιτήματα 

συνταξιοδότησης που έχουν υποβληθεί μέχρι τις 31.03.2022. Σκοπός και των 

δύο αυτών παρεμβάσεων είναι η εξάλειψη των εκκρεμοτήτων. 

Ειδικότερα, όσον αφορά τις fast track συντάξεις, σημειώνεται ότι σε 

χρονικό διάστημα τριών μηνών από την υποβολή της αίτησης η αρμόδια 

υπηρεσία του e-ΕΦΚΑ θα ελέγχει το ασφαλιστικό ιστορικό του αιτούντος και 

θα αποφαίνεται αν δικαιούται σύνταξη καθώς και το ποσό αυτής. Εάν δεν 

ολοκληρωθεί η ανωτέρω διαδικασία εντός τριμήνου, η σύνταξη θα εκδίδεται 

βάσει των στοιχείων που υπάρχουν στο ηλεκτρονικό σύστημα «ΑΤΛΑΣ» του 

e-ΕΦΚΑ και βάσει των δηλώσεων και στοιχείων που έχουν υποβάλει οι ίδιοι οι 

ασφαλισμένοι με την αίτησή τους για συνταξιοδότηση, τεκμηριώνοντας ότι 
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έχουν περισσότερο ασφαλιστικό χρόνο από αυτόν που είναι 

καταγεγραμμένος  στο σύστημα του e-ΕΦΚΑ.   

Αντίστοιχα, οι «συντάξεις εμπιστοσύνης» θα εκδίδονται στη βάση των 

στοιχείων του ασφαλιστικού ιστορικού του ηλεκτρονικού συστήματος 

«ΑΤΛΑΣ» και των δηλώσεων των ασφαλισμένων, οι οποίες θα γίνονται 

δεκτές, χωρίς να απαιτείται στο στάδιο αυτό η προσκόμιση εγγράφων που να 

τις τεκμηριώνουν όσον αφορά στην αναγνώριση επιπλέον χρόνου 

ασφάλισης. Ο έλεγχος και στις δύο περιπτώσεις θα γίνεται εκ των υστέρων 

και στην περίπτωση που θα διαπιστωθούν αποκλίσεις, θα γίνονται οι 

απαραίτητοι συμψηφισμοί. Με αυτόν τον τρόπο θα επιταχυνθεί η απονομή 

της κύριας και επικουρικής σύνταξης, καθώς και η χορήγηση της εφάπαξ 

παροχής. 

Επισημαίνεται ότι οι συντάξεις που απονέμονται από τη Γ.Δ.Σ.Δ.Τ., 

εξακολουθούν να εκδίδονται με τη διαδικασία που προέβλεπε  το 

προηγούμενο καθεστώς.

Β. Επιπλέον, μετά την ψήφιση του ν.4921/2022 και την έκδοση της  

αριθ. 18/12-5-2022 (ΑΔΑ: 9Ο9Ζ46ΜΑΠΣ-ΥΜΝ) εγκυκλίου της Γ.Δ.Σ.Δ.Τ. 

εξακολουθεί να χρησιμοποιείται το ηλεκτρονικό Δ.Α.Υ.Κ. (Δελτίο Ατομικής 

Υπηρεσιακής Κατάστασης) και η διαδικασία απονομής σύνταξης συνεχίζει να 

γίνεται από το υφιστάμενο μηχανογραφικό πρόγραμμα του Π.Σ.Ε.Ε.Σ. της 

Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ., αντλώντας κάθε ουσιαστικό στοιχείο από οποιαδήποτε πηγή 

(ΑΤΛΑΣ κ.α.) για τη διεκπεραίωση το συντομότερο δυνατόν της απονομής 

συντάξεων. 

Παράλληλα, μετά την έκδοση και της αριθ. 40066/28-4-2022 

απόφασης του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (Β΄ 2152), οι 

πράξεις συνταξιοδότησης για αιτήματα κανονισμού κύριας και επικουρικής 

σύνταξης λόγω γήρατος ή λόγω θανάτου, σε δικαιούχους που υπάγονται 

στην αρμοδιότητα της Γ.Δ.Σ.Δ.Τ., εκδίδονται αυτοματοποιημένα μέσω της 

ηλεκτρονικής υπηρεσίας ψηφιακής διαδικασίας κανονισμού, εφόσον 

πληρούνται οι προϋποθέσεις της αυτοματοποιημένης άντλησης των 

στοιχείων. Συγκεκριμένα, με το άρθρο 4 της ως άνω υπουργικής απόφασης 

ορίζεται ότι:
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 «1. Κατά την πρώτη εφαρμογή της διαδικασίας κανονισμού της 

παρούσας, εντάσσονται στο σύστημα ψηφιακής διαδικασίας κανονισμού κατά 

προτεραιότητα τα αιτήματα που αφορούν τον κανονισμό κύριας και 

επικουρικής σύνταξης γήρατος, χωρίς χρήση χρόνου ασφάλισης λοιπών 

ενταχθέντων στον e-ΕΦΚΑ φορέων ή με χρήση χρόνου ασφάλισης λοιπών 

ενταχθέντων στον e-ΕΦΚΑ φορέων που αποτυπώνεται στο ΔΑΥΚ ή στο e-

ΔΑΥΚ ή είναι διαθέσιμος ψηφιακά στα πληροφοριακά συστήματα του e-

ΕΦΚΑ, καθώς και τα αιτήματα που αφορούν κανονισμό κύριας σύνταξης 

λόγω θανάτου που υπάγονται στην αρμοδιότητα της Γενικής Διεύθυνσης 

Συντάξεων Δημοσίου Τομέα. 

2. Η σταδιακή ένταξη των λοιπών κατηγοριών συντάξεων που 

υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας, γίνεται χρονικά κάθε φορά με 

βάση τις προδιαγραφές που τίθενται στα διάφορα στάδια της επεξεργασίας 

έκδοσης των αυτοματοποιημένων συνταξιοδοτικών αποφάσεων». 

Κατόπιν των ανωτέρω, εκτός από τη συνήθη χειρόγραφη διαδικασία 

της έκδοσης  αποφάσεων των εκκρεμών συντάξεων, από τον Ιούνιο του 

2022 έχει τεθεί σε εφαρμογή μέσω του λογισμικού της Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ. και η 

αυτόματη διαδικασία σταδιακής έκδοσης αποφάσεων εκκρεμών συντάξεων 

του Δημοσίου Τομέα. Στην αυτοματοποιημένη διαδικασία χρησιμοποιούνται 

παραδοχές ανεξάρτητα της ημερομηνίας κατάθεσης των αιτήσεων 

συνταξιοδότησης. 

Με το υπάρχον λογισμικό που χρησιμοποιεί η Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ., έχει ήδη 

αρχίσει η διεκπεραίωση των απλών περιπτώσεων συνταξιοδότησης και 

βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία με πιο σύνθετες περιπτώσεις (διαδοχική 

ασφάλιση, αναγνώριση χρόνου στρατού, πλασματικά χρόνια, παράλληλη 

ασφάλιση), μέχρι να επιτευχθεί η ολοκλήρωση της διεκπεραίωσης όλων των 

εκκρεμών συντάξεων σε σύντομο χρονικό διάστημα με αυτοματοποιημένο 

τρόπο. Επισημαίνεται ακόμα ότι μέσω της μηχανογραφικής εφαρμογής οι 

παραδοχές διεκπεραίωσης του λογισμικού προσδιορίζουν τη σειρά 

διεκπεραίωσης του αιτήματος και όχι η ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης. Η 

Γ.Δ.Σ.Δ.Τ. δεν είναι σε θέση να γνωρίζει χρονικά και ονομαστικά ποιες 

περιπτώσεις διεκπεραιώνονται, καθώς αυτό το προσδιορίζουν κάθε φορά οι 

παραδοχές του λογισμικού. 
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Όλες οι ανωτέρω παρεμβάσεις έχουν ως στόχο τη μείωση του αριθμού 

των εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης.

Όσον αφορά τη διεκπεραίωση εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης με 

τη χειρόγραφη διαδικασία, τηρείται κατά απόλυτο βαθμό η σειρά 

πρωτοκόλλου, σύμφωνα με τις διατάξεις άρθρου 57Α του Π.Δ. 169/2007. 

Γ. Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι οι εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης 

μέχρι 30.09.2022 ανέρχονται σε 13.378. Οι συνταξιοδοτικές αποφάσεις που 

έχουν εκδοθεί μέχρι 05.10.2022 μέσω της αυτοματοποιημένης διαδικασίας 

ανέρχονται σε 11.357. 

                                                                    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                            ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ

                                                                          


		2022-11-10T08:44:22+0200


		2022-11-10T08:48:47+0200
	MARGARITA KOULAFETI




